

2021年  
7月20日  
星期二

农历辛丑年六月十一  
第53期(总第2530期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 与五角场“彩蛋”遥相辉映，打造可漫步、宜休憩的“城市客厅” “钻石连廊”新江湾城三门路空中连廊开通

本报讯 继连接起五角场与新江湾城区域的“淞沪路地道”7月11日通车后，7月17日0点起，新江湾城三门路空中连廊正式向公众开放使用。

新江湾城三门路空中连廊横跨淞沪路、闸殷路和三门路形成的五路交叉口，平面为钻石形状，因此又被称为“钻石连廊”。

与传统的过街天桥不同，新江湾城三门路空中连廊与周边建筑空间无缝衔接，同附近的办公楼、街区、绿化等高度融合在一起。

连廊主桥长度约353米，连接起铁狮门广场、益田假日广场、国华国际广场、创智天地广场等周边地块，以及公交枢纽、轨道交通站点、地下空间等多元空间。亦静亦动的慢行空间、可远观可步入的景观空间，为市民打造可漫步、宜休憩的“城市客厅”。

夏夜凉风轻拂，不妨漫步连廊，感受移步换景、优雅精致的慢行体验。

正如其名所指，“钻石连廊”的灯光设计手法围绕“钻石”主题特点展开，主体灯光在平时模式下以冷色温为主，更加贴合“钻石”主题，节假日模式下则设置为淡彩颜色过渡的变化，与五角场“彩蛋”遥相辉映。

为形成光芒四射、星空点点的璀璨感觉。工程方在桥侧部分封板采用穿孔铝板外包，在距离孔板内侧10cm的位置，安装同等面积的矩阵式网状LED灯珠，通过DMX控制系统的编排，模拟星空闪耀的灯光从孔洞中多维度散出。转角景观绿地上，钻石切割面一般的水晶球形点光源，不规则的灯光闪烁，形成“手可摘星辰”的美好意境。

值得一提的还有，连廊对空间内特殊构筑物的巧妙处理。位于铁狮门板块景观绿化部分内耸立的异形立柱造型，其功能为合流污水箱涵总管的排气孔。通过特效投影图案灯，在立柱表面显现出几何韵律的动态



新江湾城三门路空中连廊横跨淞沪路、闸殷路和三门路形成的五路交叉口，宛若一枚熠熠生辉的钻石悬于空中，与五角场“彩蛋”遥相辉映，成为杨浦的又一个新地标。  
■图片由区建管委提供

水晶纹理，可以说是点睛之笔。

连廊的设计不仅有巧思，安全性的考虑也周到。据工程方介绍，连廊桥面灯光是反映空中连廊最基本通行功能属性的体现，从高空俯瞰，亦能完美凸现连廊“钻石”体块的轮廓线。工程方在桥面两侧的安全扶手处采用连续性灯光形式，沿不锈钢扶手底部凹槽，将灯具隐藏安装至凹槽底部，“见光不见灯”。

代建项目经理于剑枫介绍道，“在设计之初，我们考虑到儿童可能

会因为好奇，触摸到光源，所以我们采取24V的低压电源，十分安全，不用担心儿童有触电的危险。”

为保证行人通行方便，空中连廊在人流密集的方向布置双向楼梯，保证高峰时间的畅通无阻，各出入口均设置人行自动扶梯和垂直电梯。在景观节点处，还设计了缓行的坡道，供人们赏景和休憩。

此外，这座“钻石连廊”还承担延续城市绿轴的功能，把淞沪路、闸殷路、三门路形成的五岔路口处割裂的

城市绿化连接起来。铁狮门前广场以上的桥段将做成大型的空中花园，在“钻石连廊”的左右两翼凌驾三门路的地方做成浅土绿化带，此外其余的连廊部位也有分散的花坛结合座椅点缀，使得整个连廊不仅是步行走廊，也是人们愿意停留和休憩的所在。

据悉，新江湾城三门路空中连廊开通以后，连廊周边景观提升工程也将加紧建设，预计将于年底全部完成。  
■记者 王欢瑜

## 杨浦区举行庆祝中国共产党成立100周年党外代表人士座谈会 继续用好统一战线这一重要法宝 画出最大同心圆

本报讯 7月14日，杨浦区庆祝中国共产党成立100周年党外代表人士座谈会举行。区委书记谢坚钢代表中共杨浦区委向全区党外人士表示衷心感谢，对党外人士在建言献策、民主监督、抗击疫情、促进经济社会发展等方面付出的辛勤努力予以充分肯定，希望大家更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委、市政府坚强领导下，坚守初心、担当使命、追求卓越，寻求最大公约数、画出最大同心圆，为加快杨浦“四高城区”建设，为上海奋力创造新奇迹、不断展现新气象作出更大贡献。

区委常委、统战部部长董鑫旺主持，区人大常委会副主任顾毓静、副区长王浩、区政协副主席周海出席。

谢坚钢指出，要坚守初心。希望党外人士深入学习贯彻习近平总书

记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，准确把握新时代统一战线和多党合作的新要求，切实增强坚持中国共产党的领导、走中国特色社会主义道路的政治自觉性和政治坚定性。特别是要学好中国共产党的历史、中国共产党领导统一战线的历史，深刻感悟中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献、始终不渝为人民的初心使命、在长期奋斗中铸就的伟大精神，深化对中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的思想认识，不断增强对中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。

要担当使命。当前，杨浦正积极融入和服务新发展格局，主动承接国家战略和上海使命，充分发挥“四大优势”，加快建设“四高城区”，努力成

为国内大循环中心节点的增长极、国内外国际双循环战略链接的创新源。要继续用好统一战线这一重要法宝，切实做到中心工作推进到哪里，统一战线工作就跟进到哪里，智慧和力量就汇聚到哪里。杨浦党外人士群体人才荟萃、智力密集，咨政建言水平高，围绕中心、服务大局意识强，希望大家始终胸怀“国之大者”，聚焦杨浦创新发展、社会治理、民生保障等重点任务，充分发挥自身的特点和优势，多建睿智之言、多献务实之策、多行监督之举、多出助推之力，使各项履职活动始终与全区中心工作同向同行、同频共振。

要追求卓越。要将“十四五”规划蓝图变成美好现实、将2035年发展愿景变为生动图景，需要包括党外人士在内的广大干部群众坚持追求卓越的价值取向和富于创造的实践要

求。希望党外人士始终坚持高站位、秉持高质量、保持高士气，立足所在领域、结合自身工作，大力弘扬“四敢精神”，全面彰显“四有品格”，让人与人美美与共，让人与城相互成就。同时以区各民主党派换届为契机，更加重视人才队伍和后备干部队伍建设，积极探索人才、干部的培养和使用机制，在保证质量的前提下，注重吸收参政议政需要的复合型人才，激励引导人才进一步铆足“比”的劲头、增强“学”的主动、激发“赶”的动力、强化“超”的追求，不断创造使眼睛为之一亮、精神为之一振、格局为之一变的新成绩。

区民主党派、无党派人士、民营经济人士、新阶层人士、侨界人士、基层侨联、少数民族同胞、宗教界人士、港澳台人士代表作交流发言。  
■记者 张蓓

## 杨浦区首次举办技能成果展 近距离观摩技能界“奥运会”

本报讯 咖啡拉花、茶艺展示、衍纸制作……7月15日是世界青年技能日，在杨浦区国际双创人才基地，杨浦举办技能成果展，通过技能集市、技能展览、技能比武及世赛基地开放体验等板块，让市民可以近距离观摩体验技能界的“奥运会”——世界技能大赛的参赛项目。

这是杨浦首次开设技能展，通过世赛荣光、技能基地、百年工业、劳模工匠、技工教育和世赛训练6个主题，陈列展示了上世纪20年代以来，杨浦技能人才培养的发展历程。

其中就有新中国纺织工人代表、“七一勋章”获得者黄宝妹捐赠的数件重量级展品，包括一张1955年被评为上海市劳动模范的奖状，一枚1953年首次获得全国纺织工业部劳动模范的奖章。

当天，黄宝妹来到现场，与第46届世界技能大赛国家集训队选手一同参观展品，回顾技能历史，并为青年选手加油鼓劲，激励他们通过磨炼技能成才。“我年轻的时候就很喜欢钻研技术，现在看到这么多年轻人接了班，在为我们国家建设动脑筋、搞创造发明，特别高兴，青年人无论从事什么工作都应该先热爱这份工作。”

活动现场，最热闹的区域要属技能集市。这里设有衍纸、烘焙、插花、咖啡拉花、茶艺等互动项目。

品完安溪铁观音，再来围观洋气的咖啡拉花。

以奶泡为画笔，浓缩咖啡为画布，在咖啡师的巧手下，一杯独角兽图案的咖啡很快就诞生了。看似简单，其实温度、角度、速度都有讲究。

“咖啡的口味非常香醇，这门技术，在青年人的手上‘开出花’来。”“在这个手艺上做精了做强了，别人比不上你了，那就是你的优秀。”在感慨“一技之长”的同时，大家对人才的看法也有了新的认识。

第46届世界技能大赛水处理技术项目中国集训基地当天也首次向公众开放体验。全国第一届职业技能大赛水处理技术项目金牌获得者焦贺铭带领青年参观者们开启了一次世赛基地的近距离“揭秘”。

据悉，为鼓励青年学子技能成才、技能报国，近年来杨浦区大力支持青年选手参与世界技能大赛，对接国际标准，拓宽行业视野，助力青年以技能“点亮”青春，唱响技能强国的时代强音。

而在杨浦滨江，一座世界技能博物馆正在紧张建设中。永安栈房旧址双子楼将分别修缮建成世界技能博物馆和涵芬楼艺术中心，迎接第46届世界技能大赛。杨浦区将技博馆修缮工程列为2021年完工项目，作为周边配套的杨树浦路中段改造也于2020年底启动，预计到2021年底完成。  
■毛信慧



扫一扫关注  
上海杨浦